

节能降碳 这里有一份亮眼“成绩单”

今年上半年,市政务中心节约电量110.05万千瓦时,完成全年节能目标

本报记者 付莉荣 廖凌云



本报记者 陈彬 张越 摄

“这两天我到市政务中心办事,发现停车场大变样了!”10月30日,市民李先生表示,原来车辆都是在地面上露天停放,夏天热,冬天冷,现在的停车场自带科技感,顶棚既能遮阳又能挡雨雪,看起来很酷炫。

当天,淮河早报、淮南网记者来到市政务中心A座东侧停车场,铺设光伏的车棚美观大气,光伏电板在阳光下熠熠生辉,增添了一道亮丽的风景。光伏车棚建成后,省去了车辆暴晒上冻的烦恼,给广大职工和前来办事的群众提供了福利,同时,产生的电能解决了政务中心办公用电的需求。

淮南市委机关事务管理局党组书记、局长孙亦民介绍,政务集中区综合能源项目一期工程于今年9月底全部完工运行,在A、B、C座屋顶布置光伏组件,停车场建设14组光伏车棚和1组普通车棚,A区南侧绿化带内设置2台小型风力发电装置,这些设备产生的电能以就地消纳为主,光伏发电

“自发自用、余电上网”,屋顶光伏还可起到隔热保温的效果,减少空调能耗。

绿色低碳,节能先行,我市充分发挥公共机构的示范引领作用,闯出了节能降碳新路径。据了解,整个屋顶光伏和光伏车棚建设容量共1.532兆瓦,预计25年总发电量达到4064万千瓦时,平均每年发电量约为162万千瓦时,轻松实现节约标煤约497.46吨,相应减少排放二氧化碳约1323.32吨、二氧化硫约10.08吨、氮氧化物约3.41吨的目标,相当于每年种树13000棵。

淮南市政务中心集中办公区于2012年5月建成并投入使用,由A-G座7栋办公建筑组成,2022年12月,淮南市委机关事务管理局与北京慧和仕科技有限责任公司就淮南市政务中心A座到G座正式签订了为期8年的能源费用托管合同,从硬件改造及管理提升两方面着手实现集中办公区的节能降碳。

“通过能源费用托管,今年1月至6月,市政务

中心便节约电量110.05万千瓦时,减少标准煤135.25吨,减少二氧化碳排放354.35吨,仅仅半年时间就完成了全年节能目标。”孙亦民表示,“政务集中区D、E、F、G座等处还将继续推进二期光伏项目建设。”

不仅如此,办公区和食堂里也随处都能够感受绿色节能的理念。

走进市政务办公区,卫生间新增红外感应冲水阀,自动冲水,方便又卫生;办公楼内,1万只荧光灯全部更新为16瓦的LED灯;地下车库安装了1500只LED雷达感应灯,人在远处,灯光晦暗,一旦走近就会变得明亮。

在市政务中心机关一食堂里,“光盘行动”“杜绝浪费”“请自觉打包”等温馨提示标语挂满了大厅。据了解,食堂从供给层面着手,积极探索施行“半份半价”“多菜拼盘”“计量收费”等餐饮供应方式,切实为减少浪费提供了方便可行的餐饮供给新模式。

政策“一键直达” 红利“一步到位”

本报讯(记者 付莉荣)近日,淮河早报、淮南网记者了解到,为深化“放管服”改革,打造一流营商环境,我市以工业互联网思维再造政府业务流程,推动惠企政策在线办理,实现涉企政策“免申即享”。

2022年安徽省将“免申即享”作为提升政务服务水平、优化营商环境的重要手段,纳入省政府重点工作予以推进。今年省政府工作报告明确提出全面建立公共政策兑现“免申即享”“即申即享”和政策资金“一键送达”长效机制。今年我市政府工作报告明确要求“在更大范围推进惠企政策免申

即享、即申即享,增强政策时效性和精准性”。

“免申即享”“即申即享”就是惠企利企,回应企业关切,解决惠企政策“找不到、看不懂、不会办”的困扰,切实增强企业的获得感和满意度,有利于激发市场肌体的生机活力,增强市场主体发展的信心、决心,实现企业、市场、政府三方共赢。

目前,通过整合数据资源,打通数据壁垒,实现政策服务、办件信息、兑付结果的省市联动,平台统一认证登录,企业在一个平台上即可查询、浏览、办理各类惠企政策。在确保数据安全的前提

下,部门间业务流和数据流互联互通、共享共用,实现精准“画像”,做到“一网通览”“一网通办”。依托“免申即享”平台,通过数据共享、大数据分析、人工智能辅助,对企业信息和政策要素进行快速精准匹配,减化流程、提高效率,有效提高企业获得政策资金的便利性,实现“政策找企、免申即享、应享尽享”。加强惠企政策兑现各类数据的归集共享,对接企业基本信息数据、企业失信、行政处罚、黑名单等信用信息,通过“数据比对、前置审核、企业确认、资金拨付”方式,实现“免申即享”兑付资金精准直达。